
New Way of Working
Eine neue Studie von Fellowes zeigt...

der Arbeitnehmer 
fühlen sich  
gestresst / ängstlich

@c25 25% fühlen sich  
einsam / isoliert

@c34 34%

Wussten  
Sie schon?

Doch nur  
54%

haben noch nie eine 
Gefährdungsbeurteilung 
ihres Arbeitsplatzes 
erhalten, seit sie von zu 
Hause aus arbeiten

@c55 55%
der Arbeitnehmer 
wissen, dass sie 
Rechte haben, 
kennen diese aber 
nicht genau

finden, dass 
Heimarbeit 
gesetzlich geregelt 
werden sollte

@c57 57%@c54 54%

Die aktuelle Gesetzgebung über Heimarbeit ist veraltet und unverständlich 

Aufgezwungene Heimarbeit wirkt sich nachteilig auf die  

psychische und physische Gesundheit der Bevölkerung aus

von ihnen würde gerne nur ein paar 
Tage in der Woche von zu Hause 

aus arbeiten.

90% der Arbeitnehmer möchten 
langfristig im Home Office arbeiten

Fellowes ruft dazu auf, Maßnahmen zu ergreifen und neue Arbeitsweisen anzunehmen, 

um die Gesundheit der Bevölkerung zukunftssicher zu machen

Wenn wir nichts ändern, werden wir in Zukunft viele 
Probleme beobachten. Handeln Sie jetzt, bitten Sie Ihren 
Arbeitgeber um Unterstützung.
Vorsitzender Institut für Gesundheit und Ergonomie e.V., Christian Brunner  

Fellowes bietet eine Reihe von ergonomischen Produkten und Dienstleistungen 
an, von Rückenstützen bis hin zu Laptop Ständern - für gesundes, glückliches und 
produktives Arbeiten zu Hause und im Büro: 
www.fellowes.com/futureworking

@c41 41% @c21 21%@c4646%

haben längere 
Arbeitstage zu Hause 

als im Büro 

nur 41% haben ein 
richtiges Home Office

arbeiten an einem Schreibtisch 
und Stuhl irgendwo zu Hause, 

13% am Küchen-/Esstisch,  
8% auf dem Sofa

der Arbeitnehmer mussten für ihre 
Home-Office-Ausstattung selbst 

aufkommen - im Durchschnitt 
gaben sie 1.060€ aus! 

Unzureichende Heim-Arbeitsplätze und Arbeitsbelastung

gefährden die Gesundheit der Menschen 

@c66 66%

@m9@m1 

leiden unter 
Augenreizungen,

unter Nacken-
verspannungen,

unter Rücken-
schmerzen,

unter Kopf-
schmerzen31%27% 39% 34%


